

完好的检查、瓶库的通风、事故应急处置及演练等内容。其次是供气安全和服务管理制度的建立和落实。供气安全管理制度中有几项管理环节容易被忽视，一是不少供气单位只重视员工上岗前的培训，忽视对员工的日常培训教育，也疏于考核员工是否掌握了相关知识；二是很多小型供气单位不重视气瓶的进出台账管理，供应站往往只记录进了多少瓶气，卖了多少瓶气，而气瓶卖给了谁则无记录；三是对用户安全用气的指导和用气设施安全检查不够重视。以上容易被忽视的薄弱环节正是燃气管理部门所要监管的内容。

瓶装气供气与管道天然气供气相比在安全管理上要求更高。一方面由于气瓶内压力高爆炸危险性大，同时液化石油气泄漏以后容易聚集不易扩散，因而对用气场所和用气设施安全管理的要求更严；另一方面瓶装气供气实行市场化，难以像管道气那样实行供气区域统一供气管理，同时也由于用气点分散，小型餐饮用户（这部分用户安全意识不高）的比例较高，因而管理难度大。所以，对瓶装气用户的用气安全指导和用气设施的安全检查就显得尤为重要。瓶装气供气

单位不能只顾卖气，追求利润，还要履行其应尽的安全管理责任和义务。这就要求瓶装气供气单位配备专门的安检人员或者对送气人员进行专业培训，对用气场所的安全用气条件和用气设施进行安全检查，并对用户进行安全用气知识宣传。

供气单位固然是安全供气的责任主体，但各政府监管部门的监管也不可缺位。从对2011年11月西安肉夹馍店燃气泄漏爆炸事故，2012年11月山西寿阳火锅店燃气泄漏爆炸事故，2014年9月厦门家乡瓦罐煨汤馆燃气泄漏爆炸事故的处理结果来看，受到刑事责任追究和行政处分的除了企业经营管理人员外，还有燃气管理、消防等政府监管部门的工作人员。

因此，燃气管理部门应依法依规认真履行职责，从瓶装气供应链的全面安全监管的角度，重点加强对薄弱环节、“空挡”环节的监管，避免同其他政府管理部门进行重复监管，督促瓶装气供气单位落实供气安全第一责任人的职责，消除瓶装气供应链中各个环节的安全隐患，减少安全事故的发生，这应该是燃气管理部门当前工作的重点。

其它消息

潍坊再植“港华林”，300株樱花落户白浪河水库

2016年3月25日，潍坊港华义工队前往潍城区军埠口镇白浪河环库林带，开展“相约港华林”的植树公益活动，亲手将近300株樱花树栽种在白浪河水库周围，以实际行动践行公益行动，为白浪河水库库区添植一片新绿，为打造生态森林潍坊贡献一份力量。

活动当天，万思春总经理亲临现场，为潍坊港华林揭牌，并与50多名义工一同种植近300株樱花树。

“港华林”系由港华集团于2011年发布的《港华绿色宣言》中确立的品牌活动，自该概念创建以来，在全国范围内种植“港华林”已成为集团传

统，潍坊港华已经于2015年在滨海区的潍坊创业大学种下首片“港华林”，今天又有机会在潍坊的白浪河水库周边再次种植港华林，希望“港华林”郁郁葱葱的绿色为一方环境的改善贡献一份力量。

作为洁净能源供应商，潍坊港华一直跟随港华集团的脚步，致力保护及改善环境，积极推动可持续发展，并为客户提供安全、可靠及高效率的清洁能源服务。同时，亦倡导员工及家属、客户、社会公众等从身边做起，从每一件小事做起，积极参与植树等绿色公益行动，保护环境，为建设更美好的地球家园贡献力量！

（潍坊港华燃气有限公司 王洪霞）